
Protokoll der Ortschaftsrats Lippendorf-Kieritzsch 
 
Zur 33. ordentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lippendorf-Kieritzsch am Montag, 15.04.2024 

Beginn:  18:30 Uhr 
Ende:   19:20 Uhr 
Ort:   Deutschlandhalle Lippendorf 
 

Anwesende OR: Herr Jürgen Schwarz 
Herr Jens Littmann 

   Herr Sven Ohnesorge 
      
Gäste:     Frau Susanne Höck 
     
     
Tagesordnung: 

1. Begrüßung und Bestätigung der Tagesordnung 
2. Bürgerfragestunde 
3. Baumersatzpflanzungen in Lippendorf - konkrete Planung für 2024 
4. Status Sanierung K7950 
5. Status Sanierung Deutschlandhalle 
6. Ortsumgehung Lippendorf 
7. Formulierung der Bürgerwünsche „Begleitenden Baumaßnahmen Gaskraftwerk LEAG“ 
8. Information und Sonstiges 

 
TOP 1 - Begrüßung und Bestätigung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 
 
TOP 2 – Bürgerfragestunde 

Susanne Höck: 

• Straßensperrung im Mai in Lippendorf: Kein Bürger wurde über die Vollsperrung 
informiert. Was soll getan werden? Dem Ortschaftsrat liegt darüber keine Information 
vor.  

• Glasfaserausbau: Wann soll der Ausbau erfolgen? Der Baustart soll am 03.06.2024 in 
Kieritzsch sein. Danach soll Lippendorf folgen. Die beiden Ortsteile sollen noch vor 
Neukieritzsch erschlossen werden. 

• Fernwärme: Gib es einen Termin für die Anbindung von Lippendorf und Kieritzsch? Die 
KOMMSTEG (Strukturentwicklungsgesellschaft) erarbeitet die kommunale 
Wärmeplanung für die beteiligten Ortsteile. Eine Beschleunigung für Lippendorf und 
Kieritzsch ist nicht vorgesehen. 

 
TOP 3 – Baumersatzpflanzungen in Lippendorf - konkrete Planung für 2024 

Laut Aussage von Frau May wird eine Baumersatzpflanzung erst nach dem Glasfaserausbau 

erfolgen. Dies ist für den OR nicht akzeptabel. Seit zwei Jahren werden wir immer wieder 

vertröstet. Es muss von Seiten der Gemeinde ein konkreter Termin genannt werden. 

 Hr. Schwarz wird dies in einem Gespräch mit dem Bürgermeister diskutieren.  



TOP 4 - Status Sanierung K7950 

Die Sanierung der K7950 wird nach neuesten Informationen nur bis zum Dorfplatz erfolgen. 
Eine Sanierung der Pödelwitzer Straße soll demnach, wegen mangelnder Fördermittel nicht 
durchgeführt werden. Diese Änderung des ursprünglichen Plans ist nie mit dem OR 
besprochen worden. Der Ortschaftsrat ist mit diesem Vorgehen nicht einverstanden.   
Auch dies wird mit dem Bürgermeister in einem Vier-Augen-Gespräch mit Hr. Schwarz 
diskutiert. 
 
Am 22.04.24 wir der Baustart des ersten Bauabschnitts erfolgen. Die 
Bürgerinformationsveranstaltung wird am 25.04.24 stattfinden. Leider wurde der Termin von 
der Gemeindeverwaltung so gewählt, dass es keinem OR-Mitglied die Teilnahme möglich ist.  
 

TOP 5 – Status Sanierung Deutschlandhalle 

Stand der Arbeiten:  

• Die Lüfter können wegen einem dauererkrankten Elektriker im Bauhof nicht repariert 
werden. Die Ersatzteile sind vorhanden. 

• Die Falttür muss vom Schreiner repariert werden. 

• Die defekten Fenster wurden repariert. 

• Die Fahrradständer wurden instandgesetzt. 

• Die Heizungsraumtür wurde ausgetauscht. 

• Heizung: Diese wird derzeit nicht saniert. Obwohl die Mittel dafür im Haushalt 
eingeplant sind, kann die Sanierung nicht erfolgen, da der Haushalt nicht 
verabschiedet wurde. Es wird aktuell beim Bauamt nach Fördermitteln gesucht. Da es 
hierfür derzeit keine Fördermittel gibt, ist dieses Anliegen derzeit auf unbestimmte 
Zeit verschoben. 

 
TOP 6 – Ortsumgehung Lippendorf 
  

Jürgen Schwarz hat beim Bauamt nachgefragt in welcher Trägerschaft diese Straße liegt. Eine 
Antwort liegt dem OR noch nicht vor.  

 
TOP 7 - Formulierung der Bürgerwünsche „Begleitenden Baumassnahmen Gaskraftwerk LEAG“ 
  

Wiedervorlage zur nächsten Sitzung, da uns aktuell keine dedizierten Wünsche der Bürger 
vorliegen. 

 
TOP 8 - Information und Sonstiges 

keine 
 

Sven Ohnesorge 
(für das Protokoll) 


